
Expunere de motive

Agricultura, inclusiv cultivarea căpşunelor, este o activitate supusă unor riscuri mari, cum 
ar fi schimbările meteorologice extreme, în special seceta, eare a predominat şi anul precedent, 
boli şi dăunători şi fluctuaţiile preţurilor. în plus, trebuie menţionat toată activitatea de cultivare 
a căpşunelor a fost tulburată de războiul provocat al Rusiei împotriva Ucrainei care a avut un 
impact puternic negativ asupra întregii producţii. Riscurile provocate pot afecta grav veniturile 
agricultorilor, instituirea unei scheme de ajutor de stat fiind justificată şi necesară pentru a 
sprijini fermierii în faţa acestor riscuri şi pentru a asigura stabilitatea şi durabilitatea sectorului 
agricol al creşterii căpşunelor.

în economia locală şi în comunităţile rurale cultivarea căpşunilor are o importanţă 
semnificativă, întrucât generează locuri de muncă, stimulează comerţul local şi implicit 
contribuie la dezvoltarea rurală. Susţinerea agricultorilor de căpşune prin intermediul unei 
scheme de ajutor de stat poate ajuta la menţinerea acestui sector vital şi la asigurarea stabilităţii 
economico-sociale la nivel naţional. De asemenea, ajutorul ar putea contribui la asigurarea unei 
producţii alimentare sustenabile şi eehilibrate, precum şi la consolidarea siguranţei alimentare.

în anul 2021 la nivelul întregii ţării, potrivit datelor publicate de Institutul Naţional de 
Statistică, s-au înfiinţat căpşuni pe o suprafaţă de doar circa 2.000 ha.

Astfel, prin prezentul proiect se propune instituirea unui ajutor de stat producătorilor de 
căpşune. Se doreşte ca persoanele fiziee autorizate, întreprinderile individuale şi întreprinderile 
familiale care simt înregistrate şi autorizate potrivit prevederilor Ordonanţei de urgenţă a 
Guvernului nr. 44/2008, persoanele juridice, cooperativele agricole înfiinţate, organizate şi care 
funcţionează potrivit Legii cooperaţiei agricole nr. 566/2004, respectiv grupurile sau 
organizaţiile de producători să beneficieze de sprijin financiar în valoare de 10.000 lei/ha, care 
să nu depăşească suma de 100.000 lei. Producătorii sunt eligibili în măsura în care cultivă 
căpşune pe o suprafaţă de cel puţin 0,3 ha inclusiv şi/sau pe o suprafaţă destinată cultivării în 
spaţii protejate de cel puţin 500 mp inclusiv, obţin o producţie de cel puţin 5.000 kg/ha de pe 
aceste suprafeţe, şi comercializează cel puţin 3.000 kg/ha din producţie până la data de 1 
noiembrie a anului în curs.

în vederea accelerării redresării producţiei de căpşune se impune crearea de urgenţă a 
cadrului legal pentru a contracara impactul negativ generat de toate riscurile, în special cele 
cauzate de conflictul armat din Ucraina şi de imprevizibilitatea condiţiilor meteorologice tot 
mai dese.

în sensul celor prezentate mai sus am elaborat prezenta propunere legislativă de instituire 
a unei scheme de ajutor de stat pentru producătorii de căpşune, pe care o supune spre dezbatere 
Parlamentului în procedură de urgenţă.
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Magyar Lorând-Bâlint UDMR1.
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